
 

 

 

 

 

 

Documentația anexată cererii de racordare 

A. Pentru un loc de consum și/ sau de producere nou: 

a) datele tehnice şi energetice caracteristice locului de consum şi/sau de producere al 
utilizatorului, conform reglementărilor în vigoare la data depunerii cererii de racordare, 
inclusiv datele energetice conţinute în Avizele tehnice de racordare - conţinut cadru, 
aprobate de autoritatea competentă și specificații tehnice de la producătorul echipamentelor; 
b)  certificatul de urbanism eliberat în vederea obţinerii autorizaţiei de construire pentru 
obiectivul sau pentru instalaţia ce se realizează pe locul de producere sau de consum 
respectiv, în termen de valabilitate, în copie; 
c) planul de situaţie la scară, întocmit conform prevederilor legale în vigoare, cu 
amplasarea în zonă a locului de consum şi/sau de producere, pentru construcţiile noi sau 
pentru construcţiile existente care se modifică, în copie.  
d) copia actului de identitate, certificatului de înregistrare la Registrul Comerţului sau a 
altor autorizaţii legale de funcţionare emise de autorităţile competente, după caz; 
e) actul de proprietate sau orice alt înscris care atestă dreptul de folosinţă asupra 
terenului, incintei şi/sau clădirii care constituie locul de producere sau de consum pentru 
care se solicită racordarea, în copie. În cazul spaţiilor care nu sunt în proprietatea 
utilizatorului, este necesar acordul scris al proprietarului pentru realizarea de instalaţii 
electrice şi/sau capacităţi energetice; 
f) extrasul de carte funciară pentru terenul pe care se va amplasa obiectivul aferent locului 
de consum și/sau de producer în copie.  
g) autorizaţia de construire pentru obiectivul ce se realizează pe locul de producere sau 
de consum respectiv, în termen de valabilitate, în copie, în situaţia în care se solicită 
racordarea unei organizări de şantier pentru realizarea acestuia; 
h) document furnizare de informații emis de Oficiul Național al Registrului Comerțului, din 
care să rezulte calitatea de administrator al societății pentru semnatarul documentelor.   

  i) alte documente pe care solicitantul consideră necesar să le depună în sprijinul cererii 

sale. 

i) documente referitoare la respectarea normelor tehnice privind delimitarea zonelor de 
protecţie şi de siguranţă aferente capacităţilor energetice în conformitate cu art. 27 alin 1, 
din Ordinul ANRE nr. 59/2013. Încheierea contractului pentru elaborarea studiului de 
soluție cu proiectantul ales de către utilizator va fi condiționată de prezentarea avizelor de 
amplasament şi a planurilor anexate, emise de operatorul de transport și distribuție în 
baza certificatului de urbanism conform prevederilor art. 14, alin. c), în copie, conform 
Metodologiei pentru emiterea avizelor de amplasament de către operatorii de rețea, 
aprobată prin Ordinul ANRE nr. 25/2016, pentru instalaţiile ce se realizează în cadrul 
locului de producere/consum, din care să rezulte dacă sunt respectate normele tehnice 
privind delimitarea zonelor de protecție şi siguranță aferente capacităților energetice.Dacă 
obiectivul pentru care s-a solicitat avizul de amplasament se află la distanță suficientă față 
de zona de siguranță a capacitătilor energetice, astfel încât nu este necesar ca operatorul 
de rețea să efectueze verificările prevăzute la art. 20 lit. b)-e) din Ordinul ANRE 
nr.25/2016, operatorul de rețea transmite un răspuns în acest sens solicitantului în 
maximum 15 zile calendaristice de la data înregistrării cererii pentru emiterea avizului de 
amplasament și a documentației complete,prin care îl informează că nu este necesară 
emiterea avizului de amplasament. 
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B. Pentru un loc de consum și/sau de producere pentru racordarea căruia există un 
aviz tehnic de racordare / certificat de racordare valabil, în funcție de natura modificărilor 
apărute, documentația anexată cererii de actualizare a acestuia cuprinde: 
a) documentele menționate la punctul A corespunzatoare speței respective, în cazul 
dezvoltării din punct de vedere tehnic și energetic a activității unui utilizator la un loc de 
consum și/sau de producere, necesitând un spor de putere în următoarele situații: 

 instalarea de unităţi generatoare şi/sau de unităţi de conversie HVDC şi/sau de 
instalaţii de stocare noi, înlocuirea unor unităţi generatoare şi/sau de unităţi de 
conversie HVDC şi/sau de instalaţii de stocare cu altele având putere instalată mai 
mare sau creşterea puterii instalate a unităţii generatoare şi/sau a unităţilor de 
conversie HVDC şi/sau a instalaţiilor de stocare existente prin 
retehnologizare/modernizare; 

 creşterea puterii solicitate din reţeaua electrică faţă de puterea aprobată pentru 
locul de consum respectiv, determinată de extinderea activităţii proprii, de dotarea 
suplimentară sau de racordarea, în condiţiile legii, a unui utilizator la reţelele proprii; 

 dezvoltarea instalaţiilor unui operator de distribuţie existent. 

 racordarea de către un utilizator la reţeaua proprie a unor unităţi generatoare 
şi/sau staţii de conversie HVDC şi/sau instalaţii de stocare noi, după caz; 

b) descrierea modificărilor de natură tehnică față de situația anterioară în cazul modificării 
unor elemente de natura tehnică în instalația de utilizare fără depășirea puterii aprobate și 
documentele menționate la puncul A corespunzătoare speței respective, în următoarele 
cazuri: 

 modificarea numărului, naturii, structurii şi/sau a caracteristicilor tehnice ale 
generatoarelor; 

 racordarea de către un utilizator la reţeaua proprie, în condiţiile legii, a instalaţiilor 
unui alt utilizator; 

 reducerea puterii absorbite/evacuate la un loc de consum şi/sau de producere în 
urma separării instalaţiilor unui alt consumator/producător de energie electrică 
racordat iniţial la instalaţia sa; 

 dezvoltarea în etape a activităţii utilizatorului necesitând etapizarea puterii 
aprobate prin avizul tehnic de racordare; 
 

Nota: În situaţia locurilor de producere care nu au fost puse sub tensiune, modificarea 
numărului şi puterii unităţilor generatoare şi/sau a instalaţiilor de stocare şi/sau a staţiilor de 
conversie HVDC, după caz, fără depăşirea puterii aprobate prin avizul tehnic de racordare, 
nu necesită actualizarea avizului tehnic de racordare dacă nu se schimbă condiţiile tehnico-
economice de racordare la reţea. Modificarea urmează să fie evidenţiată în cadrul 
certificatului de racordare. 

c) actele doveditoare ale incadrării în una din următoarele situații, în cazul modificării 
unor elemente de natură administrativă, fără depășirea puterii aprobate prin avizul 
tehnic de racordare și fără modificarea unor elemente de natură tehnică: 

  schimbarea datelor de identificare a respectivului loc de consum și/ sau de 
producere din motive administrative respectiv schimbarea denumirii localității, a 
străzii, a numarului imobilului etc.; 

  schimbarea titularului locului de consum şi/ sau de producere prin preluarea 
obiectivului de la locul de consum şi/ sau de producere respectiv prin cumpărare, 
moştenire etc.; 

  schimbarea denumirii utilizatorului. 
d) memoriu explicativ privind necesitatea modificării instalatiei de racordare şi 

documente care să susţină această cerere, în situaţiile modificării instalaţiei de 
racordare, fără schimbarea puterii aprobate pentru următoarele cazuri:  

  modificarea punctului de delimitare a instalaţiilor; 

  modificarea punctului de măsurare; 
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  creşterea gradului de continuitate a alimentării/evacuării asigurat de instalaţia 
de racordare; 

  îndeplinirea unor condiţii privind alimentarea cu energie electrică ce impun 
introducerea de elemente noi sau modificarea ori înlocuirea unor elemente din 
instalaţia de racordare cu altele având alte caracteristici tehnice. 

e) descrierea modificărilor faţă de situaţia anterioară şi, după caz, documentele 
prevăzute la punctul A, în cazul modificării amplasamentului instalaţiilor aferente 
unui loc de producere şi/sau de consum, inclusiv a instalaţiilor de producere a 
energiei electrice, fără depăşirea puterii aprobate şi fără modificarea unor elemente 
de natură tehnică. Aceasta situaţie care nu presupune schimbarea soluţiei de 
racordare, a punctului de racordare şi a punctului de delimitare se consideră 
modificare a unor elemente de natură administrativă.  

Modificările prevazute la alin. a) si b) vor fi prezentate, după caz, într-un memoriu tehnic 
conform cerinţelor CNTEE Transelectrica SA, care se va supune avizării în CTES 
Trasnselectrica. 
 

 


